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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.

Согласно базисному учебному плану начального общего образования, изучение иностранного языка в общеобразовательных учреждениях Российской Федерации начинается во 2 классе. Введение предмета «Иностранный язык» в систему подготовки современного младшего школьника — это безусловное признание огромного потенциала данного учебного предмета для становления личности младшего школьника, его образования, воспитания и развития. 
Раннее начало обучения иностранному языку позволяет положительно использовать благоприятные возрастные особенности детей. В возрасте 7—9 лет у учащихся активно развивается словесно-логическое мышление, память, произвольное внимание, происходит формирование устойчивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов, личностного смысла учения. Этот возрастной период характеризуется появлением достаточно осознанной системы представлений о себе, об окружающем мире, о нравственно-этических нормах, на основе которых строятся взаимоотношения со сверстниками и взрослыми. 
Сама специфика предмета «Иностранный язык»: его деятельностный характер, коммуникативная направленность, тесная взаимосвязь со многими предметными областями — открывает огромные возможности для создания условий для нравственного и интеллектуального развития языковой личности младшего школьника, готового и способного к межкультурному общению на иностранном языке. 
Раннее изучение иностранного языка также способствует осознанию учащимися своей принадлежности как к определенному лингвоэтносу, так и к международному сообществу. Школьники учатся общаться в условиях диалога и полилога культур, толерантно воспринимать проявления иной культуры. В то же время обучение английскому языку в начальной школе по предлагаемым учебно-методическим комплексам закладывает основу для последующего формирования универсальных учебных действий. Учащимися впервые осознаются суть, смысл и ценность учебной деятельности. Младшие школьники учатся овладевать знаниями, самостоятельно работать над языком, что является основой для последующего саморазвития и самосовершенствования и эффективности процесса школьного иноязычного образования. 
Интегративной целью обучения английскому языку в учебном пособии «Английский язык» является формирование элементарной коммуникативной компетенции в совокупности пяти ее составляющих: речевой, языковой, социокультурной, учебно-познавательной и компенсаторной компетенций. Элементарная коммуникативная компетенция понимается как способность и готовность младшего школьника осуществлять межличностное и межкультурное общение с носителями изучаемого иностранного языка в соответствующих его жизненному опыту ситуациях. 
Работа по учебному пособию «Английский язык» призвана обеспечить достижение личностных, метапредметных и предметных результатов. Деятельностный характер освоения содержания учебного пособия «Английский язык» способствует достижению метапредметных результатов, то есть формированию универсальных учебных действий. 

I. [bookmark: page2]Общая характеристика учебного предмета. 
Учебный предмет «Английский язык» — один из важных предметов в системе подготовки современного младшего школьника в условиях поликультурного и полиязычного мира. Наряду с русским языком и литературным чтением он входит в число предметов филологического цикла и формирует коммуникативную культуру школьника, способствует его общему речевому развитию, расширению кругозора и воспитанию чувств и эмоций, формирует интерес к культурному многообразию мира.
Английский язык как учебный предмет характеризуется:
многофункциональностью (может выступать как цель обучения и как средство приобретения знаний в самых различных областях знания);
межпредметностью (содержанием речи на иностранном языке могут быть сведения из разных областей знаний, например окружающего мира, литературы, истории, искусства и др.);
многоуровневостью (необходимо овладение, с одной стороны, различными языковыми средствами, соотносящимися с аспектами языка: лексическим, грамматическим, фонетическим, с другой — умениями в четырёх видах речевой деятельности) 
полифункциональностью (может выступать как цель обучения и как средство приобретения сведений в самых различных областях знания). Основное назначение английского языка состоит в формировании коммуникативной компетенции, т.е. способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка.
Основные цели и задачи курса
Специфика иностранного языка как учебного предмета — в его интегративном характере, т. е. обучение ему предусматривает не только овладение самим иностранным языком, но и ознакомление с литературой, географией, историей и культурой страны изучаемого языка.
Интегративной целью обучения иностранному языку в начальных классах является формирование элементарной коммуникативной компетенции младшего школьника на доступном для него уровне в основных видах речевой деятельности: аудировании, говорении, чтении и письме. Элементарная коммуникативная компетенция понимается как способность и готовность младшего школьника осуществлять межличностное и межкультурное общение с носителями изучаемого иностранного языка в устной и письменной форме в ограниченном круге типичных ситуаций и сфер общения, доступных для младшего школьника. Следовательно, изучение иностранного языка в начальной школе направлено на достижение следующих целей:
· формирование умения общаться на иностранном языке на элементарном уровне с учётом речевых возможностей и потребностей младших школьников в устной (аудирование и говорение) и письменной (чтение и письмо) форме
· приобщение детей к новому социальному опыту с использованием иностранного языка: знакомство младших школьников с миром зарубежных сверстников, с зарубежным детским фольклором и доступными образцами художественной литературы; воспитание дружелюбного отношения к представителям других стран;
· развитие речевых, интеллектуальных и познавательных способностей младших школьников, а также их общеучебных умений; развитие мотивации к дальнейшему овладению иностранным языком;
· воспитание — разностороннее развитие младшего школьника средствами иностранного языка.
Иностранный язык расширяет лингвистический кругозор учащихся, способствует формированию культуры общения, содействует общему речевому развитию учащихся. В этом проявляется взаимодействие всех языковых учебных предметов, способствующих формированию основ филологического образования школе. Исходя из сформулированных целей, изучение предмета «Английский язык» направлено на решение следующих задач:
· формирование представлений об иностранном языке как средстве общения, позволяющем добиваться взаимопонимания с людьми, говорящими, пишущими на иностранном языке, узнавать новое через звучащие и письменные тексты;
· расширение  лингвистического кругозора младших школьников; освоение элементарных лингвистических представлений, доступных младшим школьникам и необходимых для овладения устной и письменной речью на иностранном языке на элементарном уровне;
· обеспечение коммуникативно – психологической адаптации младших школьников к новому языковому миру для преодоления в дальнейшем психологического барьера и использования иностранного языка как средства общения;
· развитие личностных качеств младшего школьника, его внимания, мышления, памяти и воображения в процессе участия в моделируемых ситуациях общения, ролевых играх, в ходе овладения языковым материалом;
· развитие эмоциональной сферы детей в процессе обучающих игр, учебных спектаклей с использованием иностранного языка;
· приобщение младших школьников к новому социальному опыту за счёт проигрывания на иностранном языке различных ролей в игровых ситуациях, типичных для семейного, бытового, учебного общения;
· развитие познавательных способностей — овладение умением координированной работы с разными компонентами учебно-методического комплекта (учебником, рабочей тетрадью, аудиоприложением, мультимедийным приложением и т. д.), умением работы в группе.

II. Место предмета иностранный язык в базисном учебном плане
Федеральный базисный учебный план для образовательных учреждений Российской Федерации отводит 68 часов для обязательного изучения иностранного языка в 4 классе по 2 учебных часа в неделю.
Согласно учебному плану ГБОУШИ  «Аланская гимназия», в 4 классе на изучение иностранного языка (английского языка) отводиться  2 часа в неделю – 68 часов. И 2 часа в неделю – по программе дополнительного образования. 
Количество учебных недель – 34.

III. Личностные, метапредметные и предметные результаты.
В результате освоения основной образовательной программы начального общего образования учащиеся  достигают личностных, метапредметных и предметных результатов.
Достижение личностных и метапредметных результатов обеспечивается совокупностью учебных предметов, изучаемых в начальной школе. 
Достижение предметных результатов осуществляется за счёт освоения отдельных предметов, в частности предмета «Английский язык».
Личностными результатами изучения иностранного (английского) языка в начальной школе являются:
1)  формирование доброжелательности, уважения и толерантности к другим странам и народам;
2) формирование готовности и способности к саморазвитию;
3) формирование общего представления о мире как о многоязычном и поликультурном сообществе;
4) осознание языка, в том числе иностранного, как основного средства общения между людьми;
 	Метапредметными результатами изучения иностранного (английского) языка в начальной школе являются:
1) развитие умения взаимодействовать с окружающими, выполняя разные роли в пределах речевых потребностей и возможностей младшего школьника;
2) развитие коммуникативных способностей школьника, умения выбирать адекватные языковые и речевые средства для успешного решения элементарной коммуникативной задачи; расширение общего лингвистического кругозора младшего школьника;
3) развитие познавательной, эмоциональной и волевой сфер младшего школьника; формирование мотивации к изучению иностранного языка;
4) овладение умением координированной работы с разными компонентами учебно-методического комплекта (учебником, аудиодиском, рабочей тетрадью, справочными материалами и т. д.).
Предметные результаты освоения учебного предмета «Иностранный язык» формируются на основе следующих требований Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования:
1) приобретение начальных навыков общения в устной и письменной форме с носителями иностранного языка на основе своих речевых возможностей и потребностей; освоение правил речевого и неречевого поведения;
2) освоение начальных лингвистических представлений, необходимых для овладения на элементарном уровне устной и письменной речью на английском языке, расширение лингвистического кругозора;
3) сформированность дружелюбного отношения и толерантности к носителям другого языка на основе знакомства с жизнью своих сверстников в других странах, с детским фольклором и доступными образцами детской художественной литературы.
В соответствии с примерной Программой по иностранному языку, разработанной в рамках нового стандарта, предметные результаты дифференцируются по 5 сферам: коммуникативной, познавательной, ценностно-ориентационной, эстетической и трудовой.
А. В коммуникативной сфере (т. е. во владении английским языком как средством общения). Речевая компетенция в следующих видах речевой деятельности:
Говорение:
      начинать, вести/поддерживать и заканчивать различные виды диалогов в стандартных ситуациях общения;
      расспрашивать собеседника и отвечать на его вопросы, просьбу, отвечать на предложение собеседника согласием/отказом в пределах изученной тематики и усвоенного лексико-грамматического материала;
      рассказывать о себе, своей семье, друзьях, своих интересах и планах на будущее;
      передавать основное содержание, основную мысль прочитанного или услышанного, давать краткую характеристику персонажей;
Аудирование:
воспринимать на слух   речь учителя, одноклассников;
        воспринимать на слух и воспроизводить содержание несложных аутентичных аудио- и видеотекстов, относящихся к разным коммуникативным типам речи (сообщение/рассказ/интервью);
воспринимать на слух и выборочно понимать с опорой на языковую догадку, контекст, краткие несложные аутентичные прагматические аудио- и видеотексты, выделяя значимую/нужную/ необходимую информацию;
Чтение:
читать несложные аутентичные тексты разных жанров и стилей с полным и точным пониманием и с использованием различных приемов смысловой переработки текста (языковой догадки, выборочного перевода), а также справочных материалов; уметь оценивать полученную информацию;
Письменная речь:
выполнять письменные упражнения, предложенные программой;
составлять план, тезисы устного или письменного сообщения.
Б. В познавательной сфере:
· умение сравнивать языковые явления родного и английского языков на уровне отдельных звуков, букв, слов, словосочетаний, простых предложений;
· умение опознавать грамматические явления, отсутствующие в родном языке, например артикли;
· умение систематизировать слова, например по тематическому принципу;
· умение пользоваться языковой догадкой, например при опознавании интернационализмов;
· совершенствование приёмов работы с текстом с опорой на умения, приобретённые на уроках родного языка (прогнозировать содержание текста по заголовку, иллюстрациям и др.);
· умение действовать по образцу при выполнении упражнений и составлении собственных высказываний в пределах тематики начальной школы;
· умение пользоваться справочным материалом, представленным в виде таблиц, схем, правил;
· умение пользоваться двуязычным словарём учебника (в том числе транскрипцией), компьютерным словарём.

В. В ценностно-ориентационной сфере:
· представление об английском языке как средстве выражения мыслей, чувств, эмоций;
· приобщение к культурным ценностям другого народа через произведения детского фольклора, через непосредственное участие в туристических поездках.

Г. В эстетической сфере:
· владение элементарными средствами выражения чувств и эмоций на иностранном языке;
· развитие чувства прекрасного в процессе знакомства с образцами доступной детской литературы.

Д. В трудовой сфере:
· умение следовать намеченному плану в своём учебном труде;
· умение вести словарь (словарную тетрадь).

IV. Содержание учебного предмета  
Согласно образовательным и воспитательным целям и интересам младших школьников примерная программа предлагает следующее предметное содержание устной и письменной речи:
Lessons For Revision (Lessons 1–5)
UNIT 1 Shool Life (Lessons 6–17)
UNIT 2 Our Native Ossetia. Our Vladikavkaz (Lessons 18–24)
UNIT 3 My Country (Lessons 25–31)  
UNIT 4 World. London (Lessons 32–41)  
UNIT 5 World. The USA (Lessons 42–51)  
UNIT 6 Do You Want to be Popular? (Lessons 52–59)  
UNIT 7 How Do You Treat the Earth? (Lessons 60–67)




VI. Тематическое планирование – 4 класс (68 часов)

	№№
	Тема
	Кол-во часов

	
	I четверть – 14 чаcов (7 нед.)
	

	1
	Round Up Lessons
	5

	2
	UNIT 1 Sсhool Life 
	9


	
	II четверть – 16 часов (8 нед.)
	

	3
	UNIT 2 Our Native Ossetia. Our Vladikavkaz. 
	8

	4
	UNIT 3 My Country 
	8

	
	III четверть – 20 часов (10 нед.)
	

	5
	UNIT 4 World. London 
	10

	6
	UNIT 5 World. The USA 
	10

	
	IV четверть – 16 часов (8 нед.)
	

	7
	UNIT 6 Do You Want to be Popular?
	8

	8
	UNIT 7 How Do You Treat the Earth?
	8

	
	Весь курс 4 класса
	68 часов



 
VII. Учебно-методическое и материально-техническое обеспечения образовательного процесса.
Учебно-методический комплекс подготовлен на кафедре ЮНЕСКО Северо-Осетинского государственного педагогического института в рамках проекта Федеральной целевой программы развития образования «Развитие учебно-методической и кадровой базы по формированию российской гражданской идентичности в условиях поликультурного образования». Авторы проекта – Р. С. Бзаров, Т. Т. Камболов, Л. А. Кучиева, А. А. Левитская. Руководители проекта – Т. Т. Камболов, Л. А. Кучиева
-Учебник: Английский язык:   3-й год обучения. 4 кл. Учебник  для общеобразовательных учреждений: Цавкаева А.   Английский язык: Учебник для 4 класса.
Издательство СЕМ, 2020. – 191 с.: ил.
- Учебник - Student's book для третьего  класса (второй год обучения);
- Рабочая тетрадь – Workbook;
- Методические указания к учебнику «Английский язык» / 4 класс, Цавкаева А. Ш. – г. Владикавказ: Издательство СОГПИ, 2011г.;
- «Грамматика английского языка» сборник упражнений;
- Аудиокурс к учебнику  на CD
     Структурно рабочие тетради соотносятся с учебником. В тетради включены разнообразные тренировочные упражнения, которые направлены на закрепление программного материала (новой лексики и грамматики). Содержание упражнений и типы заданий в максимальной степени учитывают интересы и возрастные особенности учащихся.
МУ содержит методические рекомендации по организации и проведению занятий на данном этапе обучения, поурочно-тематическое планирование.
· https://nsportal.ru/ 
· http://runodog.ru/ 
· https://www.olimpus.org.ru/ 
· https://uchi.ru/teachers/groups/916297/students 
· https://infourok.ru/ktp-klass-invereschagina-tapritikina-2818866.html 
· https://pedsovet.org/publikatsii/
Учи.ру — образовательный сервис для учеников начальной и средней школы. Первая версия была создана в 2012 году.
· https://uchi.ru/






























VIII. Планируемые результаты освоения курса
Планируемые результаты освоения программ начального образования являются одним из важнейших механизмов функционирования второго поколения государственных стандартов и представляют собой систему личностно-ориентированных целей образования, допускающих операционализацию. 
 Актуальность и необходимость разработки планируемых результатов обусловлена Концепцией федеральных государственных стандартов второго поколения.  
Достижение личностных результатов обеспечивается в ходе реализации всех компонентов образовательного процесса, включая внеурочную деятельность, реализуемую семьѐй и школой. 
Основным объектом оценки личностных результатов служит сформированность универсальных учебных действий, включаемых в следующие три основные блока: 
·самоопределение — сформированность внутренней позиции обучающегося — принятие и освоение новой социальной роли обучающегося; развитие самоуважения и способности адекватно оценивать себя и свои достижения, видеть сильные и слабые стороны своей личности; 
·смыслоообразование — поиск и установление личностного смысла (т. е. «значения для себя») учения обучающимися на основе устойчивой системы учебно-познавательных и социальных мотивов; понимания границ того, «что я знаю», и того, «что я не знаю», «незнания», и стремления к преодолению этого разрыва; 
·морально-этическая ориентация — знание основных моральных норм и ориентация на их выполнение на основе понимания их социальной необходимости. 
Основным объектом оценки метапредметных результатов служит сформированность у обучающегося регулятивных, коммуникативных и познавательных универсальных действий, т. е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ и управление своей познавательной деятельностью. К ним относятся: 
·способность обучающегося принимать и сохранять учебную цель и задачи; самостоятельно преобразовывать практическую задачу в познавательную, умение планировать собственную деятельность в соответствии с поставленной задачей и условиями еѐ реализации и искать средства еѐ осуществления; умение контролировать и оценивать свои действия, вносить коррективы в их выполнение на основе оценки и учѐта характера ошибок, проявлять инициативу и самостоятельность в обучении; 
·умение осуществлять информационный поиск, сбор и выделение существенной информации из различных информационных источников; 
·умение использовать знаково-символические средства для создания моделей изучаемых объектов и процессов, схем решения учебно-познавательных и практических задач; 
·способность к осуществлению логических операций сравнения, анализа, обобщения, классификации по родовидовым признакам, к установлению аналогий, отнесения к известным понятиям; 
·умение сотрудничать с педагогом и сверстниками при решении учебных проблем, принимать на себя ответственность за результаты своих действий. 
Система предметных знаний — важнейшая составляющая предметных результатов. В ней можно выделить опорные знания (знания, усвоение которых принципиально необходимо для текущего и последующего успешного обучения) и знания, дополняющие, расширяющие или углубляющие опорную систему знаний, а также служащие пропедевтикой для последующего изучения курсов. 
В процессе обучения учащиеся научатся 
· успешно выполнять задания различной сложности, как при итоговом оценивании, так и в ходе неперсонифицированных процедур; 
· успешно выполнять задания базового уровня при итоговом оценивании; 
· успешно (самостоятельно или с помощью) действовать в учебных ситуациях; 
· успешно и полностью самостоятельно действовать в учебных ситуациях. 
Так, в процессе обучения учащиеся 4 класса получат возможность научиться 
· соблюдать интонацию основных типов предложений; задавать простые вопросы (что?, где?, когда?) и отвечать на вопросы собеседника, выражать согласие/несогласие, назвать время; различать времена Present, Past Simple, Present Continuous, Present Perfect;tag-question, alternative question, научиться словообразованию;
· успешно выполнять задания различной сложности, как при итоговом оценивании, так и в ходе неперсонифицированных процедур; 
· успешно выполнять задания уровня 4 класса при оценивании по итогам учебного года; 
· успешно (самостоятельно или с помощью) действовать в учебных ситуациях типа «At School», «The Usa», «Our Earth», «Our Country», «To Be Popular».
Успешное выполнение системы опорных знаний по английскому языку является необходимым и достаточным основанием для констатации факта достижения учащимся 4 класса планируемых результатов освоения образовательной программы  4 класса. 
Поскольку в зависимости от возможностей учащихся освоение ими планируемых результатов может выходить за рамки описанной выше системы опорных заданий (и по глубине освоения и по широте охвата), то для установления уровня достижения планируемых результатов предлагаются также и задания повышенного уровня.  
Отсюда видно, что при организации образовательного процесса, направленного на реализацию и достижение планируемых результатов от учителя требуется использование педагогических технологий, которые основаны на дифференциации требований к подготовке учащихся. 
Обучение аудированию, говорению, чтению и письму на иностранном языке направлено как на решение традиционных учебных задач, так и является способом введения ребенка в мир изучаемого языка, знакомства с жизнью детей из других стран и континентов. 
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